

《四川省医疗质量控制中心管理办法》出台 强化廉洁工作 明确7条红线

乡村旧貌换新颜 老村民返乡新村民落户

文明村镇礼

本报讯(成都日报锦观新闻记者 李霞)四川省文明村镇——蒲江县大兴镇玉龙村位于成新蒲快速路与蒲丹快速路十字交会处,距离蒲江3.5公里。以前的玉龙村环境脏乱差,集体经济薄弱。

今天的玉龙村实现了蜕变,空气更清新,生活更美好,乡村旧貌换新颜——蜿蜒盘旋的铁溪河、古色古香的玉龙寺老街,一步一景的“最美庭院”、漫山遍野的柑橘和猕猴桃,好似一幅和谐秀美的乡村画卷徐徐展开。

玉龙村有一条长达4公里的白泥湾沟渠,是全村农业灌溉用水的主要渠道,但由于各种原因常年严重淤堵,老百姓春耕季节农田用不上水,汛期洪水溢流到农田里,致使大面积农田被淹没,农作物减产。在村“两委”带动下,老党员、退役军人联合起来,带领村民和志愿者把这条堵塞20余年的白泥湾沟渠全面疏通了。沟通了,水来了,村民们坚定了跟着一起干的决心和信心。

玉龙村越变越美,交通畅、潜力大,不仅吸引越来越多的老村民返乡,还引来了很多“新村民”扎根。“我打算在村里寻找创新创业的机会。”退役军人蒋文正说,他从村民手里购买了一处闲置房屋,邀请专人精心设计,装修完成后,一下子就成了村里的“网红楼”。充满活力的玉龙村正一步步呈现“小而美”“小而精”的沉浸式乡村消费新场景。

至少覆盖50%的国家委在川、委直属医疗机构,以及地市级三级医疗机构。另一方面是年度考核结果。质控中心年度考核分为“优秀、良好、合格和不合格”4个等次,对管理周期内2次年度考核不合格的,立即解除挂靠关系。

三是压实挂靠单位责任。要求挂靠单位要为质控中心开展工作提供保障,包括必要的办公场所、设备、设施、人员和经费等,并从队伍建设、能力建设和科研创新等方面予以倾斜。

四是落实负面清单管理。将质控中心廉洁工作纳入医药领域腐败问题集中整治工作中一体推进,明确划出7条红线,即不得以质控中心名义组织各类药品、耗材、设备、软件的推广展示,不得以质控中心名义委托其他单位和个人开展质控活动,不得在下发文件中

出现“检查”“督导”“督查”“考核”“考评”等字样,不得以质控中心名义违规使用企业赞助的经费开展工作,不得以质控中心名义违规颁发各类证书、专家聘书或者授牌,不得违规将医疗质量安全数据资源用于与质控工作无关的其他研究。

据介绍,自1988年开始,我省先后成立了56个省级医疗质控中心,基本覆盖一二级诊疗科目、重点病种和技术领域,省级质控中心数量位居全国前列,指导市、县两级卫生健康行政部门成立市级质控中心1002个,县级质控中心3549个。先后制(修)订“三办法一规范”,即《四川省医疗质量控制中心比选办法》《四川省省级医疗质量控制中心专家管理办法(试行)》《四川省省级医疗质量控制中心考核办法(修订版)》《四川省省级医疗质量控制

中心工作规范》,基本形成较为完善的医疗质控制度体系。

当前我国医疗服务管理高质量发展,对质控中心工作科学化、专业化、精细化程度要求越来越高,质控中心的设置需要科学规划,质控中心的管理和工作机制也需要进一步健全。为引导质控中心规范健康发展,结合实践经验,在以往工作的基础上,按照国家卫生健康委《医疗质量控制中心管理规定》,省卫生健康委组织制定了《四川省医疗质量控制中心管理办法》。

据悉,该《办法》所称质控中心,是指县级以上卫生健康行政部门为提高医疗质量和医疗服务水平,促进医疗质量安全同质化,实现医疗质量安全持续改进,根据管理工作需要组建、委托或者指定的医疗质量控制组织。

本报讯(成都日报锦观新闻记者 曹宇阳)8月20日,记者从四川省卫生健康委员会获悉,为进一步加强医疗质量安全管理,完善医疗质量管理与控制体系,规范医疗质量控制中心的建设与管理,近日,省卫生健康委组织制定了《四川省医疗质量控制中心管理办法》(以下简称《办法》)。

《办法》结合新时期工作要求,聚焦质控中心管理运行中存在的主要问题,提出四项主要内容。

一是规范质控中心设置。按照国家级质控中心委员会规模,将质控中心专家委员会总人数从45人调整为25人,民族自治地区可根据辖区内疾病谱特点,针对性设置相关专业领域质控中心。

二是强化2个结果运用。一方面是质控工作结果。省级质控中心每年业务指导应

锦追热点

诈骗团伙盯上儿童电话手表? 警方提示:别让孩子轻易把电话手表借给陌生人

儿童电话手表本是为了方便父母联系孩子的通讯工具。然而,最近却有诈骗团伙开始对儿童电话手表下手,利用其进行诈骗活动。据四川公安介绍,近期,有涉诈人员借用儿童电话手表拨打电话,将儿童电话手表内的手机卡取走,为诈骗团伙提供通话通道。

有媒体报道,7月3日,湖北咸宁市温泉公安分局一号桥派出所接到一位学生家长报警,反映其正在上小学的女儿于6月底被一名陌生男子以借用电话手表为由替换走手机卡。7月4日,一号桥派出所民警在温泉某酒店内抓获两名涉诈人员。经讯问,二人交代,其从6月26日起就在温泉某小学门口从多名学生手中骗走累计4张手机卡,并利用骗来的手机卡冒充物流客服拨打诈骗电话,已非法获利4000余元。目前,两名涉诈人员已接受依法处理。

此外,8月2日上午,黄石市阳新县城区某场馆内,刘某、石某(化名)二人以借电话手表

打电话为由,向一名在此运动的小学生借用其电话手表,趁其不备将该学生的电话手表内的手机卡盗走。随后,刘某、石某二人将所盗取的手机卡转手卖给他人,换取200元现金。当晚8时许,刘某、石某两名盗窃违法人被抓获。

警方提示,孩子在没有家长或老师的陪伴下,不要随意外借电话手机、电话手表。如手机卡被盗、被抢,应立即联系通信运营商挂失账户、注销被盗手机卡,并及时报警,以防被犯罪分子利用。

同时,广大家长一定要教育孩子,切勿将手机、电话手表等轻易借给陌生人!有些不法分子会利用孩子乐于助人的品德,借来手机、电话手表后趁机换走手机卡。被盗走的手机卡会被犯罪分子组成GOIP设备(即虚拟拨号设备)与境外诈骗团伙勾连海量拨打诈骗电话,实施违法犯罪活动。

成都日报锦观新闻记者 杨魁



涉诈人员主要是通过将儿童电话手表内的手机卡取走,为诈骗团伙提供通话通道 央视新闻截图

简阳市红十字会开展 准大学生救护员持证培训

博爱成都

本报讯(成都日报锦观新闻记者 杨升涛)日前,简阳市红十字会在简阳中学河东校区举办了4期准大学生救护员培训,并邀请四川省红十字应急救援救护中心优秀师资进行现场培训,共计200余名准大学生参加并取得救护员证。

培训中,学员们通过一遍遍的实操不断熟悉救护流程和细节,操作方法也越来越熟练,欢声笑语中收获了知识,在交流互动中掌握了技能。

“此次培训,掌握了很多有用的急救知识。”参训学生纷纷表示,以后进入大学,如果身边有人发生突发状况,能够更加沉着冷静,胸有成竹地去帮助身边人,而不是干着急。急救知识学习让大家受益终身。

简阳市红十字会相关负责人介绍,此次培训,进一步提升了准大学生们面对突发状况时的急救救护能力,做到在发生紧急情况下能迅速有效地进行救助,切实增强了急救救护意识,也更好地将急救救护知识普及到了学生群体中。



清洁能源

新能源 | 新生活 | 新期待 | 新未来



文明健康 绿色环保



节约用电

从小事做起



文明健康 绿色环保

